
 

VERBALE DEL 20 SETTEMBRE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 20 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco 

prot. 1106801 del 31/08/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:05 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consigliere 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Savoca legge una nota pervenuta alla presidenza: 

Nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana, delle OO.PP. e dell’Attuazione delle 

Politiche di Coesione avente per oggetto: Richiesta intervento urgente ripristino funzionalità e sostituzione 

armature mancanti su pali di P.I. ubicati nelle vie Padre Annibale M. Di Francia, passaggi G. De Felice 

Giuffrida, Petrina, Trimarchi, Barbato, Di Vittorio e larghi Cammareri Scurti e Bruno Buozzi. 

Il consigliere Orilia chiede notizie in merito agli inviti e il Presidente Savoca risponde che sono state inviate 

si aspettano le risposte da parte dei presidenti delle Aziende. 

Il consigliere Marchese chiede al Presidente di richiedere all’Azienda Rap una maggiore attenzione per 

quanto riguarda i cassonetti. Occorre da subito una sanificazione e disinfestazione in quanto in alcuni siti 

alcuni venditori ambulanti vi gettano i rifiuti dei pesci. Tali rifiuti emanano un cattivo odore e attirano topi e 

animali vari.  

Il Presidente risponde che da subito predisporrà una nota. I cittadini devono vivere in una città dove regna il 

decoro, bisogna tutelare l’igiene. Non è ammissibile che i venditori ambulanti gettino i rifiuti in modo 

scorretto, occorre che si rispettino le regole e portare avanti la legalità. Che ben vengano più controlli e 

sanzioni a chi non rispetta le regole. 

Il consigliere Tusa ritiene che le aziende che si occupano di problemi simili dovrebbero essere coordinate in 

modo di poter espletare nel miglior modo possibile gli interventi territoriali. 

Alle ore 10:20 entra il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Guaresi ringrazia il Sindaco per aver dato seguito a una sua richiesta urgente di pulizia terreno 

abbandonato sito in via Vito Bonadonna.  

Il consigliere Viscuso informa il consiglio di un episodio molto triste, ha saputo che da tre giorni una 

famiglia di 4 persone ha avuto lo sfratto ed è costretta a vivere e dormire in macchina, chiede in che modo si 

possa aiutare questa famiglia. 

 



 

 

Il Presidente Savoca e tutto il consiglio accoglie con tristezza questa notizie e risponde che vi sono molte 

istituzioni che si occupano di questi casi. Il consiglio si attiverà da subito per cercare di aiutare questa 

famiglia, non sono solo i nomadi ad avere bisogno delle case popolari ma anche molti palermitani che 

vivono in miseria e con tante difficoltà ad arrivare a fine mese. 

Terminata la discussione generale il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Orilia e 

il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 13 settembre 2018. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 10:33. 

Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Alle ore 10:34 esce il consigliere Serio. 

Si dà lettura del verbale del 14 settembre 2018. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 10:35. 

Risultano assente alla votazione il Presidente Greco e il consigliere Serio. 

Il Presidente Savoca chiede una sospensione di 5 minuti. 

Alle ore 10:45 il Presidente Savoca riapre la seduta ed essendo presente solo il consigliere Tusa rinvia 

i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione.  

 
 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                  Salvatore Savoca 

                 F.to in originale                                                                  F.to in originale 

 
 

 

               

          

         


